
 
 

 

Výbor pro kontrolu kvality hodnocení dopad ů regulace (RIA)  
 
Č. j.:  
AVS   1541/08             V Praze dne  15. října 2008 

     

 

N á v r h   s t a n o v i s k a   č. 113 

Grémia pro regula ční reformu a efektivní ve řejnou správu 

k 

návrhu zákona, kterým se m ění zákon č. 185/2001 Sb., o odpadech a o zm ěně 
některých dalších zákon ů, ve znění pozd ějších p ředpis ů  
__________________________________________________________________ 

I.  
 

Cíl návrhu 
 

Cílem návrhu předkládané novely zákona, který zpracovalo Ministerstvo 
životního prostředí, je především transpozice příslušných právních aktů 
Evropských společenství. Jde především o zajištění transpozice požadavků 
směrnice Evropského parlamentu a Rady 2006/66/ES ze dne 6. září 2006                      
o bateriích a akumulátorech a o odpadních bateriích a akumulátorech. 
Předkládaný návrh zcela nově a komplexně ve 3 dílu čtvrté části  upravuje 
nakládání s bateriemi a akumulátory a stanoví definice základních pojmů k této 
problematice. 

 
II.  
 

Soulad s obecnými zásadami pro hodnocení dopadů regulace 
 
  Změny navrhované touto novou legislativně právní regulací mají dopady 
především na podnikatelské prostředí, a to v souvislosti s povinnostmi nově 
označovat, odebírat a likvidovat příslušné druhy baterií a akumulátorů. Novela 
zákona bude mít dopad především na výrobce a distributory přenosných baterií              
a akumulátorů. U těchto i dalších výrobců se předpokládá zvýšení administrativní 
zátěže v souvislosti s evidencí výrobků, jejich označením, informační povinností                 
a s nakládáním s bateriemi. Další náklady budou spojeny s povinností výrobců zajistit 
síť tzv. sběrných míst ve všech větších obcích, se svozem baterií a jejich likvidací. 
Pokud jde o státní a veřejný sektor, očekává se určitý, ne příliš velký, nárůst 
administrativní zátěže především na Ministerstvu životního prostředí spojený 
s evidenční a kontrolní činností. Pozitivní dopady se očekávají v případě konečných 
uživatelů a především v oblasti životního prostředí. 
 Přestože se v tomto případě jedná o transpozici právní úpravy Evropských 
společenství a podle Obecných zásad pro hodnocení dopadů regulace je povinností 
předkladatele zpracovat tzv. „malou RIA“, zpracoval předkladatel příslušnou část 



 
 

 

důvodové zprávy nad rámec povinností formou tzv. „velké RIA“, a to v souladu 
s Obecnými zásadami.  

 
III.  

 
Způsob projednávání návrhu 

 
 Návrh novely zákona byl projednán v rámci meziresortního připomínkového 
řízení konferenčním způsobem dne 14. července 2008, kde byly vypořádány všechny 
zásadní připomínky. Ostatní připomínky a náměty v rámci připomínkového řízení 
využije Ministerstvo životního prostředí v procesu přípravy nového rámcového 
zákona o odpadech. 
 Připomínky vznesené ke kvalitě a rozsahu hodnocení dopadů regulace byly 
zpracovatelem akceptovány a příslušná část důvodové zprávy byla upravena. 
Materiál je předkládán vládě bez rozporu.   

 
 

IV.  
 

Návrhy na úpravu / doplnění 
 

Žádná doporučení na doplnění nebo přepracování předloženého materiálu se 
z hlediska působnosti Grémia pro regulační reformu a efektivní veřejnou správu 
nenavrhují. 

 
V.  
 

Závěr 
 

Výbor pro kontrolu kvality hodnocení dopadů regulace (RIA) materiál projednal 
a navrhuje Grémiu pro regulační reformu a efektivní veřejnou správu, aby vládě 
doporučilo návrh  

 
 
 

schválit v p ředloženém zn ění. 
 

 
 


